



编者按

伟大的时代,呼唤伟大的精神;英雄的土地,孕育时代的典范!淄博作为齐文化发源地,历来不乏善行义举,见义勇为精神千百年来一直薪火相传,始终流淌在淄博人的血脉之中。近年来,淄博见义勇为事业蓬勃发展,涌现出一大批见义勇为先进个人和先进群体,谱写了一首又一首荡气回肠的正气之歌。

为进一步弘扬见义勇为精神,传递社会正能量,中共淄博市委政法委、淄博市见义勇为工作办公室联合省市媒体,开展了“寻找身边的感动”系列报道活动。广泛征集发生在市民身边的见义勇为线索,寻找那些见义勇为的好心人,让他们从幕后走上前台,接受大众的点赞,树立见义勇为的标杆榜样,为建设平安淄博、文明淄博凝聚深厚力量,为续写城市辉煌增添强大动力。

即日起,大众日报淄博融媒体中心将集中报道见义勇为为模范的先进事迹。

# 追嫌犯头摔伤 忍着痛再搏斗

## 50岁曹洪鑫协助破案100余起抓获嫌疑人150余名

12月3日,沂源县东里镇福祿坪村,50岁的曹洪鑫,翻看着这些年因见义勇为获得的各类荣誉证书。

“我只是做了自己应该做的事。”曹洪鑫话不多,所有的心和爱心都体现在行动上。工作20多年来,见义勇为的事情他没少做,“只要是碰上了,就会义无反顾地冲上去!”

1970年出生的曹洪鑫,高中毕业后就到沂源县公安局东里派出所当联防队员。职业使然,只要不在派出所值班,他晚上都会在村里走一走、转一转。“在派出所里值班的话,巡逻时间是晚上11点至第二天凌晨3点。我已经养成了习惯,不值班的时候,晚上会在村里转一圈,看到村里平安没事才放心。”

“护你平安”是曹洪鑫的初心。

2009年7月12日中午,福祿坪村村口,一名8岁女孩突然落水。正值汛期,沂河水流湍急,女孩在水中沉沉浮浮,眼看着就要被冲走。

危急时刻,外出办事归来的曹洪鑫没有犹豫,立刻跳下了河。

曹洪鑫游到女孩身边,托举着女孩向岸边游。好在,听到呼救声,不少村民赶了过来。在他们的帮助下,落水女孩和曹洪鑫都顺利上了岸。

2010年5月8日,福祿坪村有2名村民发生纠纷,村民曹某将梅某殴打致轻伤。派出所立案调查时,曹某拒不承认殴打

了梅某,还威胁目击者不许作证。曹洪鑫无所畏惧,大胆站出来指证曹某,案件得以公正处理。

2012年1月28日夜,曹洪鑫驾驶摩托车回家途中,经过韩旺三村时,发现一辆警车正在追赶一辆摩托车,摩托车上有3名男子。

曹洪鑫判断,摩托车上的3人肯定有问题,他调转摩托车加入追赶的队伍。“我对那里的地形熟,骑着摩托车更便于追捕。”山路狭窄颠簸,追捕过程中,曹洪鑫不慎跌入路边沟渠中,头部摔伤,但他立即爬了起来继续追。很快,他追上了摩托车,将一名男子从摩托车的后座上拉了下来,并与其展开搏斗。赶来的民警和曹洪鑫一

起,将男子控制住。

后来,曹洪鑫得知,摩托车上的3人是系列盗窃案件的嫌疑人。民警很快将另外2人也抓获,破获盗窃案件30余起,为群众挽回经济损失5万余元。

在派出所做联防队员以来,曹洪鑫先后为公安机关提供重要线索60余条,协助侦破各类案件100余起,抓获嫌疑人150余名。曹洪鑫先后获得“淄博市见义勇为先进分子”“淄博市见义勇为道德模范”“山东省见义勇为先进分子”“山东省见义勇为治安积极分子”等荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 邱宝军



曹洪鑫展示获得的荣誉证书。

# 男子被困电梯 消防员10分钟成功救援

## 提醒:若被困电梯,切忌做出频繁走动等危险行为

淄博12月16日讯 中午时分,张店一写字楼内,一部电梯突然发生故障,乘坐电梯的男子被困。接到求助后,消防员赶到现场,经过近10分钟的紧张救援,将被困男子救了出来。

12月15日上午11点53分,淄博市张店区财富广场A座,有一部电梯突然发生故障,乘坐电梯的男子被困。接到报警后,淄博市消防救援支队潘南路消防救援站、东一路消防救援站立即出动救援力量赶赴现场实施救援。

5分钟后,两路消防员同时到达现场。与物业和电梯维修人员沟通后,消防员得知,电梯卡在3楼与4楼中间,一名男子被困。电梯被卡在设备层,救援难度很大。消防员担心电梯内氧气不充足,被困人员会有生命危险。为了尽快营救被困

人员,消防员与电梯维修人员制定了营救方案:电梯维修人员到顶层,利用电梯紧急救援设备上升电梯,消防员赶到就近能开门的楼层实施救援。

在楼顶的电梯维修人员慢慢控制电梯往上升,消防员赶到7楼,利用撬棍把电梯门打开一道细缝,透过细缝观察电梯是否到达此层,以便展开营救。在这个过程中,消防员不停地安抚被困人员,防止被困人员因情绪焦躁不安而乱动,产生大的震动,进而引发二次事故。

电梯缓缓上升,到达7楼时,消防员利用电梯开锁工具将电梯门打开,成功营救出被困人员。经查,被困男子身体无碍,整个救援用时不到10分钟。

消防员提醒市民,如果被困电梯内,要保持冷静,千万不要慌张,切忌做出频繁走动、踢门、强行扒门等危险行为,待救



消防员拿着撬棍把电梯门撬开一条缝隙,查看电梯的位置。视频截图

援人员到现场后,听从救援人员的指挥。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 宫席李泽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

# 年检诈骗短信悄然来袭 一商户点击链接 被骗3100余元

淄博12月16日讯 年终岁末,一种新型诈骗短信悄然来袭。骗子群发需要年检的信息,一旦有商户信以为真,便会坠入陷阱。这不,张店的一名商户就轻信短信内容,点击了钓鱼网站网址,结果被骗3100余元。

11月23日,赵女士来到张店公安分局湖田派出所报案,称被诈骗3100余元。赵女士介绍,她在张店经营着一家店铺。11月22日她收到一条短信,内容是“您的营业执照未年检,请登录网站在11月22日至11月23日办理,否则无法正常营业”。因生意忙,赵女士店铺的营业执照确实没有年检,她立即点击了短信中的网址,按照提示填写了银行卡号、身份证号、电话号码和银行卡密码,并往银行卡内存入3000元。

11月24日,赵女士收到短信,显示账户内被扣走了3100余元。意识到被骗,她立即报了警。

12月11日,民警在临清市将嫌疑人钱某抓获。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高淑玲 孟佳

# 齐商银行与淄博市能源集团战略合作签约仪式举行 银企携手助力淄博打赢蓝天保卫战

淄博12月16日讯 今天下午,齐商银行与淄博市能源集团战略合作签约仪式在山东齐盛宾馆举行。这意味着银企携手助力淄博打赢蓝天保卫战,加速为淄博市经济社会高质量发展植入“净化器”。

根据战略合作协议,齐商银行将为淄博市能源集团提供有效期为协议签署后5年内总额50亿元的统一授信额度,并为其提供银行授信、现金管理、理财业务、客户服务等全方位、

综合性的本外币金融服务。

此次齐商银行与淄博市能源集团战略合作协议的签订旨在充分整合双方优势资源,加强全方位合作,实现强强联合。银企携手,以聚焦能源产业为主,加快推广天然气拓展利用,全力支持能源基础设施建设,推动淄博市燃煤电厂气代煤发电工程,助力淄博市打赢蓝天保卫战。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 尹少敏



签约仪式现场。通讯员 肖源

公告挂失寻人 24小时手机/微信:15253311449 全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

- ★王树彪丢失驾驶证,号码:370321196602100973,声明作废。
- ★淄博锦盼商贸有限公司丢失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91370302MA3D9C4E6C,声明作废。
- ★张店区公园街道办事处财审统计管理服务中心(曾用名淄博市张店区公园办事处财政所),不慎丢失开户许可证(号码Z4530000273003),声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。